

El Eco de Cartagena

Decano de la Prensa de la Provincia

Suscripción.—En la Península: Un mes, 1 pia.—En el Extranjero: Tres meses, 7.50 id.—La suscripción se contará desde 1.º y 16 de cada mes.—No se devuelven los originales.

Redacción, Mayor, 21.—Teléfono 143.—Administración, Plaza San Agustín, 7.—Teléfono 227.

Condiciones.—El pago será adelantado y en metálico, ó en letras de fácil cobro.—Corresponsales París: Mr. A. Lorette, 14, rue Rougemont; Mr. Jhon F. Jones, 31 Faubourg Montmartre.—New-York, Mr. George B. Fisher, 21-Park Row.—Berlín, Rudolf Mosse, Jerusalem-Strasse, 46-49.—La correspondencia al Administrador

SEGUNDO ANIVERSARIO
D. O. M.
LA SEÑORA

Doña Elisa Hernández Llamusi

DE ESSAMBZ

Falleció el 4 de Diciembre de 1909, condecorada por los S. S. y la R. A.

La **HORA SANTA** que se celebrará en la consagrada Iglesia de la Caridad á las diez y media de la mañana del día 9 del actual, será aplicada por el eterno descanso de su alma.

Su viudo D. José Escamez, hijo y demás familia, al suplicar la asistencia á tan piadoso acto, ruegan pidan á Dios por el alma de la finada, por cuyo favor les quedarán reconocidos.

le informara de las noticias de provincias.

En éstas no ocurre novedad. Desde Gobernación marchó á su domicilio despachando los asuntos más urgentes.

Por la Patrona

Anoche en el saloncillo reservado del Café Central reunieron los condestables del Apostadero y buques de la escuadra surtos en este puerto, con objeto de conmemorar la festividad de su patrona Santa Bárbara. Al efecto, se sirvió un espléndido "lunch", en el cual reinó la solidaridad debida en todo acto, cuyo móvil es el amor á la Patria.

El jefe y oficiales de Artillería, fraternizaron con sus subordinados, oyéndose de labios de todos frases de entusiasmo y respeto hacia la Corporación, entidad sufrida y patriótica que ha sabido, en los momentos trágicos de la Historia de la Patria, bautizar con sangre la santa enseña de la Nación. Hubo vivas entusiastas á la Patria, al Rey, á la Reina, á la bandera, al Cuerpo General de la Armada que ha mezclado su sangre con la de los Condestables en los instantes de la lucha, al Cuerpo de Artillería, á la Patrona á la Prensa y á todos aquellos poderes militares y civiles que son las columnas de la Patria.

Cerró los brindis nuestro colaborador: el señor Satorres leyendo un soneto, que á continuación insertamos:

A LA PATRONA

La fé de mi pasión y mi respeto quisierate exponer, patrona mía, más ¡ay! que para hablarte en poesía son muy pocos los versos de un soneto

Probaré al empezar este cuarteto por decir que eres mi única alegría, que, aunque frase trivial, el alma ansja usarla como un lírico amuleto.

Tu manto es el dosel que yo he soñado...

...más no puedo decir en un pareadol... y al quedar cuatro versos, francamente

¿quien se atreve á explicarle sus ideas? He empleado un soneto, solamente por decirle al final: bendita seas!

Terminado el acto, se dirigieron telegramas á los demás apostaderos notificando el acto, y disolvióse la reunión, quedando en el ánimo de todos la satisfacción más completa, que es la fé del deber cumplido.

Un Centenario

Madrid 5 9 m.

Se ha recibido un telegrama de Cádiz manifestando que se ha celebrado una reunión de los representantes de las Sociedades y Corporaciones interesadas en el asunto de las Cortes de Cádiz.

Las fiestas del Centenario de las Cortes famosas se acordó empiecen el 19 de Marzo.

También se acordó pedir al Gobierno cumpla su promesa de pedir á las Cortes un crédito extraordinario de dos millones de pesetas para subvenir á los gastos de estas fiestas.

Notas municipales

Para la sesión que mañana tarde ha de celebrar nuestra excelentísima corporación municipal, han sido señalados, para su despacho, los siguientes asuntos:

Extracto de los acuerdos tomados por el Ayuntamiento en las sesiones celebradas durante el mes de Noviembre último.

Moción de la comisión de Hacienda acompañando para la aprobación del Ayuntamiento, el pliego de condiciones para subastar el arbitrio de carruajes de lujo.

Oficio del Gobernador civil confirmando el acuerdo de esta corporación suprimiendo la plaza de peacante de la Dirección de Higiene.

Id. del mismo revocando el acuerdo de este Ayuntamiento sobre el número de luces que deben arder en el primer alumbrado público.

Id. del mismo aprobando el presupuesto extraordinario de este Ayuntamiento para el año actual.

Instancia de D. José de Exea, solicitando se le tenga presente en la primer plaza de delineante que acuerde crear la Corporación.

Id. de D. Luis Angosto, en súplica de que se inscriban á su nombre ciertos terrenos de la calle de Gisbert.

Id. del médico D. Miguel Angel de la Cuesta, solicitando dos meses de licencia.

Instancia del contador de este Ayuntamiento en súplica de que se conserve en el presupuesto para el año próximo, el sueldo y asignación para material que actualmente disfruta.

Proyecto de presupuesto de este Ayuntamiento para el año próximo.

Id. de la Comisión de Ensanche y Saneamiento.

MIRANDO AL PORVENIR

¿Qué misión provechosa para Cartagena se propone usted realizar en el Ayuntamiento?

Habla D. José Morrote

Pepe Morrote desde que escuchó hablar á Vaso en el teatro de Canteras se entusiasmó de tal modo del locuz orador indefinido, que daría por él—¡si las tuviera!—hasta tres pesetas.

Pero Morrote es de los que la Fortuna no le mira con buenos ojos y rara es la vez que se encuentra con dos motas y pitillo.

Morrote fué uno de los interventores zurdos que presenciaron el sangriento crimen del Lentiscar y según ha declarado ante el correspondiente tribunal, presenció cuando le metieron los pies á la interfección y degollaron los pollos para comérselos con arroz, mújol muerto y pimientos encarnados de la Tierra del Plan.

Como Morrote es de los mininos y puede que algún día maulle por las aulas del palacio marmóleo, el cronista ha querido celebrar con él una conferencia acerca de los propósitos que abraza para cuando llegue á la meta municipal.

La circunstancia "bloquista" bloquista tenía que ser!—de pasarse don José Morrote los días enteros pescando al roque en el muelle de Alfonso XII, hizo al reporter dirigir sus pasos, en la tarde de ayer, hacia aquel sitio y allí se encontró al admirador entusiasta del diputado incoloro, pescando con caña y lombriz de patá, junto al soberbio edificio que han construido los socios del real Club de regatas de esta ciudad.

Acababa de sacar enganchado en el anzuelo un esparrallón el inventor del Lentiscar cuando se acercó el encargado de esta sección que comenzó á interrogarle del siguiente modo:

- Pican, Pican.
- Roén, roén, contestó el Sr. Morrote, con relativa amabilidad.
- Me han dicho que es V. ciego partidario del banderín de "mañana me rasuran ó por la Libertad y el Acordón."
- Si señor, á mucha honra.

—¿Y qué haría V. si fuese elegido para administrar los bienes del común...?

Dejó Morrote la caña, me pidió un pitillo que no le pude dar por que carecía de ellos, y el vasista dijo:

—Mi programa es más sencillo que la acaición de las pastillas de Norriac.

En primer lugar, trasladaría la muralla del mar, mas allá de Escombres, para encerrar en el puerto los muchos congrios y morenas que existen y así podríamos ir sacando los peces poco á poco con ó sin potera.

Pintaría de verde tápena los carros de la limpieza pública, y á la guardia municipal les haría uniforme á la Federica.

No permitiría que se frillera el pescado en las casas de comidas, en las puertas de los establecimientos, porque el aceite que salta de la sartén mancha las ropas de los transeúntes.

Establecería fuentes de agua viva, ee Cantarrana, Cabez de los Moros, Puerta de la Villa, en la linterna y un salto del líquido elemento en el lugar que ocupa la Torre Ciega.

En la calle de la Maestranza haría un plantel de Cascales y Espera la última.

Levantaría en peso con el auxilio de la machina tripode si preciso fuere, el crédito municipal y me dedicaría al embellecimiento de la población haciendo que las fachadas se enlucieran de almagra de azul turquí de Bermellón y de negro humo.

En los paseos públicos pondría las estatuas del Dolor, de la Paciencia, de las Trapisondas y otras por el estilo.

Suprimiría en absoluto las partidas de ganado lanar que de esta ciudad salen para Barcelona todos los domingos porque de seguir así nos vamos á quedar sin borregos dentro de unos cuantos años.

Y no continuo hablando porque me queda poco grumeje y tengo que pescar.

Cojió la caña, enganchó en dos añ-

Las potencias y Marruecos

"Le Temps" comentando el discurso de Grey, dice: "Como el ministro inglés, declaramos que la política francesa no va contra Alemania. No vale la pena de insistir en esta verdad. Haciendo Francia consagrado cuatro meses á entenderse con Alemania, mal puede desear que renazcan las dificultades anglo-alemanas, en las cuales se encontraría mezclada. El país quiere que los que desean la paz la practiquen, y, por su parte, ha hecho bastantes sacrificios para no ser sospechoso de quererla turbar favoreciendo querrelas de terceros. Su buena voluntad halla exacta expresión en esta frase de Grey: "Lo que yo deseo y espero es que nuestros amigos aprovechen la mejoría de sus relaciones con Alemania."

M. Deroude, que asistió á la sesión de la Cámara de los Comunes, concreta su impresión en el siguiente telegrama que ha dirigido á La Patria:

"La sesión ha sido interesante para Europa, satisfactoria para Alemania y alarmante para Francia. Grey no ha abandonado á sus aliados antiguos, pero ha halagado de un modo muy visible á sus aliados futuros. Ha tendido una mano á Alemania, extendiendo el brazo sobre la cabeza de Francia. Mi opinión, por lo tanto, es triste: porque veo surgir aquí, en Inglaterra, la misma táctica, ya esbozada por Rusia: quiere hacernos prisioneros de una

alianza anglo-alemana. Si hemos de ser aliados de los alemanes, mejor sería que lo fuéramos directamente por nuestra cuenta."

Los periódicos londinenses de todos los matices aprueban las declaraciones del ministro de Negocios extranjeros de la Gran Bretaña y aplauden la habilidad, la serenidad y la firmeza con que desempeñó su delicada y difícil tarea sin herir los sentimientos de las demás potencias y sin olvidarse de dirigir con gran moderación excitaciones á Alemania para afirmar la amistad y la concordia.

El periódico conservador The Morning Post y el liberal The Daily News coinciden en los aplausos, y el segundo hace notar que Inglaterra no apoyará á ninguna agrupación de potencias contra otra cualquiera.

En esta actitud coinciden los periódicos con la del nuevo "leader" unionista Mr. Bonar Law y con la del diputado radical Mr. Ramsay Mac Donald, que aprobaron en la cámara las declaraciones de sir E. Grey y expresaron el deseo de que se mantengan buenas relaciones con Alemania.

DE POLITICA

Madrid 5-9 m.

Mañana es esperado en ésta el embajador francés Geoffray.

El ministro de Hacienda continúa trabajando, activamente, en la confección de los presupuestos.

El jefe del Gobierno estuvo en palacio despachando con el rey. Después visitó á Barroso para que

A poco apareció ante el joven el amo del mesón, quien al fijarse en él se quedó sorprendido y exclamó:

—Jurará á Dios, señor morisco, que sois antiguo conocido mío. Vos sois...

—Cerrad la boca, mero, —le dijo, empujando el morisco, —y guardaos bien de pronunciar mi nombre.

Conducidme á un retrete donde pueda alojarme y allí os diré lo que saber queréis.

—Seguidme pues, —le dijo el hostelero rabiando de curiosidad y dirigiéndose á un gran patio en el cual se encontraban los retretes.

Subieron ambos la escalera, y una vez instalado en el mejor alojamiento del mesón, rompió el silencio el joven de este modo.

—Escuchad mase Marco; ante vuestras miradas se presenta Ismael Ben-Utemi, embajador del rey de El Kouk cerca del rey de España, su aliado.

—¿Y cómo, así?—preguntó el hostelero sorprendido.

—Vais á saberlo, —dijo el morisco. —Recordadéis sin duda, que hará como año y medio, mi amo me dió la libertad.

—Lo recuerdo muy bien; yo en verdad que fué extraño; nunca he podido y explicarme cómo Mateo de Villarrubia, que es tacaño y avvaro...

dones allí granados, zotaba los flancos del caballo; y éste que no necesitaba de acicates, al sentir castigados sus hijeres rasplaba furioso, y en su ardiente carrera dejaba tras de sí densas é interminables nubes blancuecinas: tanto era el polvo que levantaba.

En tanto el caballero se inclinaba en la silla bucarí, y en su rostro tostado por el sol, se retrataba la impaciencia.

Los negros ojos del morisco, velados por las guisimas pestañas que teplaban el fuego de su mirada ardiente y poderosa, y el aire audaz de su persona, de una esbellez notable, llamaban la atención de cuantos labradores cruzaban la vega, los cuales se paraban á mirarle y á ver la garbidez y la sin par belleza del gitano.

En cuanto á las huertanas, bellísimas moriscas que avergonzaban á las flores con sus gracias galanas é incitantes, más de una de entre ellas debió soñar, aquella noche, que el garbido mahometano, conde de su una favorita entre los limoneros y naranjos de los péñoles cármenes que bordaban los márgenes del Río.

Llegó el gallego moro á un hermoso mesón de caballeros que enseñaba su muestra ante el alcázar; se bajó del caballo y lo entregó á un sirviente que se le presentó montado en mano.